

中考前两天,几名初三学生在校园内结伙抢劫 是拘留,还是让他们去考试? 变刑拘为监视居住,警方人性化执法引家长感激

星报独家



巨

嫌疑人家长: 感谢给孩子改过机会

昨日上午,记者电话联系了嫌疑人之一小军的父亲。

记者:你好,请你介绍一下小军的情况。

家长:我们家不是合肥市的,因为我在外地工作,小军在合肥一所中学借读。

记者:小军的中考情况怎么样?

家长:被警方释放后,他顺利回到老家的学校参加了中考,我觉得考得还不错。但是因为分数还不能达到我们县城最好的重点中学,他自己不太满意。

记者:你对警方采取这种方式执法,有什么看法?

家长:非常感谢公安机关能给孩子一个机会。作为家长,他犯了错,我也有责任。但从孩子的角度考虑,他毕竟年纪还不大,如果因为被拘留而不能参加中考,肯定会对他的一生都造成影响。我觉得公安机关这么做,是实实在在的人性化执法。

记者:你今后打算怎么教育孩子?

家长:开学上高中以后,我打算让他妈妈陪读,为他创造更好的学习环境,同时也可以更好地对他进行管理和督促。

记者:这件事对小军有没有造成什么影响?

家长:事情发生以后,他的变化很大,现在比以前老实了很多。

记者:小军自己有什么想法?

家长:这次的事对他来说是一个教训,他当时以为去(参与)也没什么大不了,不去就是不讲“义气”,没想到造成这么严重的后果。他告诉我和他妈妈,以后他绝对不会再做这样的事,要好好读书。

(受害人及嫌疑人均系未成年人,因此文中人物均为化名)

B 幕后主使竟是同级校友

警方接到报案后,先是对小刚进行了细致询问。小刚回忆起,几名少年在殴打他时,曾无意中道:“谁让你得罪孙某的!”此外,小刚还知道5人中至少有3人是与他同校的学生,但与他并不相识。

根据小刚提供的线索,警方迅速展开走访摸排,很快查明,参与殴打小刚的五人分别是小明、小光、小强、小军和小华,其中小

明、小光、小强三人与小刚同校,读初三年级,小强和小华系合肥另外两所重点中学的学生,一个读初三,一个读初二。

根据调查,本案还有另外一个重要嫌疑人,那就是孙某,正是他指使其他五人对小刚进行殴打和抢劫。孙某也与小刚同校,读高一年级。都是同校的校友,为什么要指使他人殴打、抢劫小刚呢?

C 觊觎手机指使学弟下手

6月12日上午,警方传唤孙某及其他五名犯罪嫌疑人。在审讯中,几名犯罪嫌疑人对殴打、抢劫小刚的犯罪事实供认不讳。据孙某交代,他与小刚并无仇恨,因感觉小刚平时出手较为阔绰,猜想其家中一定很有钱。此外,小刚前不久刚买了一部新手机,孙某觉得很漂亮,想占为己有,遂指使他人殴打、抢劫小刚。

其他五名嫌疑人中,小明、小光、小强三人

与孙某原本就认识,经常在一起玩,就同意了孙某的要求。此外,小军是小明喊来的好朋友,而小华才读初二,是合肥市一所知名重点中学的学生,也受孙某之邀参与。

在办案过程中,警方从孙某家中追回小刚被抢走的手机。案情查清了,按照正常程序,除了小华未满14周岁之外,其他五名嫌疑人全部应被依法刑事拘留,并逐步进入逮捕起诉程序。但这时,新的情况出现了。

D 人性化执法允许参加中考

民警了解到,这五人中有四人是初三学生,原本在两天后将参加中考。如果这时把他们刑拘,无疑将对他们的人生和前途造成巨大影响。怎么办?拘还是不拘?

警方最后决定,采取人性化执法方式,对该四人变更强制措施,变刑事拘留为监视居住,允许他们参加中考。

得到这个消息后,一直在为孩子能否参加中考而担忧的家长感动万分。他们说,警方从这些未成年的孩子的角度去考虑,人性化执法,给了孩子们一个改过自新的机会。

很快,中考结束了。民警也欣慰地了解到,孩子们都顺利参加了中考,其中小军还取得了较好成绩。

A

高一学生 突遭殴打抢劫

小刚在省城某高校附中读高一,今年6月4日晚19时许,他正在学校篮球场打篮球,两名与他年龄相仿的少年突然冲进场地,把他“押”到学校附近的一个小树林里。

小树林里还有另外三名少年在等候,小刚被“押”到后,几人立即上前对其进行殴打,同时抢走他随身携带的一部手机和50元现金。作案后,5名少年丢下小刚,迅速逃离现场。

被莫名其妙地打了一顿,小刚满头雾水,我没得罪谁啊,为什么他们要打我,还抢走我的手机和钱?其父母得知情况后,迅速赶来并把小刚送到医院治疗。经医院诊断,小刚身体多次软组织挫伤,很多部位被打致大面积淤血。

这还得了!孩子在学校期间竟然被抢劫,还被殴打受伤!小刚的父母立即带着他前往合肥市公安局蜀山刑警三队,向警方报案。

永不落幕的房展会

安徽第一家房地产“超市”呼之欲出

我省首家致力于打造长年常态型房地产展会的“房地产商业广场”项目将于9月26日在安徽国际会展中心开幕。届时,将有合肥十佳楼盘评选、优质楼盘专场推介、皖江城市带承接产业转移与房地产发展高峰论坛、2010年房地产行业代表交流大会等活动同期举办。

本次房展会由合肥市房地产业协会、安徽国际会展中心、安徽国际徽商交流协会、浙江商会、搜房网和安徽徽鸿投资发展有限公司等多家单位联合发起,依托房产协

会、徽商协会和浙江商会的行业监督协调能力及超过6000家企业资源,以会展中心为平台,集中数十家新楼盘和十万余套二手房等合肥市优质房源,并通过与与会各方的积极互动,为购房者提供一个权威、透明、互动、高效的房地产信息“超市”。

合肥市房地产业协会会长吴祥华在实地考察了房展会现场和组织情况后表示,本次展会作为合肥房地产业近年来少有的一次大手笔运作,“要有社会公益性,在具体的落实过程中,要根据市场的实际情况,

适时拓展思路,适当调整方略,力争将服务工作做得更精、更细、更有成效,真正为老百姓和企业做点事”。

“安徽国际会展中心房地产广场”的运营方,即本次房展会的承办方安徽徽鸿投资发展有限公司总经理曹伦表示,组委会在做好管理、服务的同时,更重要的是要让众多的房产企业人、置业经纪人、大众购房者加入进来,通过义务组织专家讲座、学习培训相关知识,营造一个各方积极参与、寓教于乐的良好环境。

作为全国范围内首创的新型房地产展销模式,“安徽国际会展中心房地产广场”以房地产长年展示、楼盘集中现场销售、组织购房群体团购的一站式服务新模式,充分发挥“集群效应”,为房产企业科学、规范、高效、快捷地建立销售网络、打开销售渠道创造了条件。

另外,在房展会举行之机,组委会还将联合主流媒体,举办安徽省首届“售楼小姐超级女郎”大赛,有关大赛的具体信息,届时请关注相关媒体。(叶然)